

邵阳县 交警宣传进学校 交通安全驻心间

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 刘惠芳) 3月25日是第29个“全国中小学生安全教育日”。为进一步增强学生交通安全意识和自我保护能力,预防和减少中小学生交通事故的发生,当天,邵阳县公安局交警大队宣传人员来到该县思源学校和石齐学校,为同学们上了一堂交通安全主题宣传课。

活动中,宣传民警结合校园周边交通环境和学生年龄特点,

通过播放典型案例视频、趣味互动问答等方式,告诫同学们在日常出行时要注意来往车辆,不要在道路上嬉戏打闹、不要边走路边看书、不随意横穿马路、不乘坐超员车等,做到“一看、二慢、三通过”。同时,结合涉及学生的交通事故典型案例,讲解电动自行车非法载人、不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害及后果,教育和引导同学们自觉抵制交通陋习,养成文明出行的良好习惯。

邵东市杨桥镇

抓好“河长制” 实现“河长治”

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 赵莉琳) 3月25日,邵东市杨桥镇组织机关党员、村(社区)片组邻“三长”、村(居)民开展“世界水日”“中国水周”巡河护河行动,以实际行动引领“河长制”实现“河长治”。

邵东市杨桥镇坚持以“党建+河长制”为抓手,明确各级河长的工作责任和任务,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作机制,做到河道全覆盖,处处有人管;开展常态化巡河与主题党日

相结合,发动党员群众参与护河行动,助推河长制工作落实落地;结合“一月一课一片一实践”活动,组织党员开展河流日常巡查和管护,清理河岸两侧的杂草、生活垃圾等,以实际行动当好护河先锋;全方位、多形式开展河长制宣传,通过微信群、村村响等方式,向群众普及爱河护河知识及河长制相关政策,增强群众爱河护河意识和参与度,形成“组织引领、党员示范、群众参与”的强大合力。

新邵县大新镇

“四个到位”筑牢校园安全防线

邵阳日报讯(通讯员 肖斌辉 刘晶晶 李银香)“校车要提前保养,确保车况良好。”“大新多弯道,一定要减速慢行。”3月20日,新邵县大新镇校车办联合县交警大队新田中队、镇督管办和镇应急管理办在校车主要运行路口开展安全大检查,为学生的出行安全保驾护航。

近年来,新邵县大新镇始终以办好人民满意教育为宗旨,坚持教育投入优先保障、教育资源优先配置、教育难题优先解决,全面做好学生安全管理工作。

下稳“先手棋”,确保责任落实到位。该镇制定出台《大新镇学生安全管理工作实施方案》,党政主要负责人对学生安全工作带头示范;班子成员按照“一岗双责”要求负责具体工作落实。建立学生安全联席会议制度,定期会商涉及学生安全的重大事宜。

打好“组合拳”,确保经费保障到位。该镇加大对学生安全工作的财政投入。在防溺水工作上,安排专项经费在重点水域实现“四个一”救援设备和宣传警示牌全覆盖,为沿河村(社区)统一配备应急救援设施储物架;在交通安全上,

筹措资金在学校道路周边安装交通安全警示标志和防护栏。

弘扬“正能量”,确保宣传教育到位。该镇严格落实“1530”安全教育机制,各学校每周至少安排1节专题安全教育课,做到每天放学前1分钟、每周放学前5分钟、节假日放假前30分钟对学生安全提醒和安全教育。由镇党委班子成员担任各学校安全副校长、法治副校长,每月到学校上安全课、法制课。结合院落会议、“幸福敲门”、乡村振兴走访等,做好防学生溺水、食品安全、用火用电安全、禁毒、反电诈、“利剑护蕾”、反暴力和反欺凌等技能和知识普及。

织密“防护网”,确保隐患排查到位。该镇成立校园及校园周边环境专项治理工作组4个,每月组织派出所、应急管理办、执法队、校车办、综治办、文化站、食安办、交管站等部门,对学校及周边环境进行安全隐患排查与整治。督促镇督管办、各学校落实日常排查、集中排查、专项排查制度,主动排查化解涉校涉师涉生的矛盾纠纷,切实做到学生安全工作事事有人管,时时有人管,处处有人管。

洞口县山门镇市镇完小

精准培训强技能提质量

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 黄亦龙) 3月28日,记者来到洞口县山门镇市镇完小,被分布该校各处的文化元素深深吸引。励志标语、中队口号、班主任寄语,都以学生们喜欢的创意形式呈现出来;教学楼楼道墙上,梵高艺术等墙绘能让学生们任意遐想;取名“行知园”的劳动实践基地设计也独具匠心,营造了让学生在劳动中学习的良好氛围。

市镇完小校长尹秀文说,教学楼、竹园、橘园、行知园和创意馆的艺术设计,都出自该校美术教师杨尉和她带领的美术精品班学生之手。市镇完小是一所农村小学,因感觉无用武之地,年轻教师杨尉入职后曾一度想考入县城学校。尹秀文了解她的想法后,提出要将学校艺术设计的任务交给她,并让她带一个美术精品班出来。此举不仅

可以省去请外面公司设计制作的费用,还可以提升师生的能力,设计也更符合学校实际。杨尉欣然接受,并被学校选送到外地学校和机构接受培训。杨尉边学边实践,让校园锦上添花。

两年多来,像杨尉一样,市镇完小已选派34名各科教师、12名行政人员到长沙等地名校跟岗学习和精准培训,提升教育教学管理水平。该校还将长沙等地的名师请进来,已开展23场教研培训。同时,该校将每周一定为业务学习日,分年级分组进行“15分钟微分享,20分钟微答疑,20分钟微交流”,提升教师素质。

几年来,该校郭雅慧、杨尉等一批教师参加市、县青年教师素养大赛、学科教学比武,获得骄人的成绩。常态化精准培训,让这所农村学校的教学质量大幅提升。

城步

防火宣传实现全覆盖

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆) 春季农事林事活动频繁,森林火险隐患增多。为进一步提高群众森林防火意识,3月25日,城步苗族自治县开展森林防火宣传活动,呼吁群众共同保护绿色家园。

“清明节上山祭祖,请注意防火。”“大爷,你晓得火警报警电话是多少不?”活动现场,该县工作人员通过横幅、展板、发放宣传资料等方式,向过往群众详细介绍森林防火预防措施与火灾发生时的避险知识。

清明节前,天气转晴,又正值春耕生产,是森林火灾的易发期。连日来,城步苗族自治县应急管理局采取多种形式组织开展森林防火宣传活动。在

宣传过程中,工作人员结合农村实际情况,提醒村民严禁点火烧荒、随意倾倒炉灰,科学堆放柴草堆垛。同时,叮嘱村民时刻注意家庭用火用电用气安全,不要超负荷用电,私拉乱接电线为电动车充电,不随意焚烧废弃物,要定期检查电器线路,发现破损、老化等现象时一定要及时更换,防范火灾事故的发生。

此外,该县还发布了《城步苗族自治县2024年清明节文明祭祀倡议书》,倡导群众文明祭扫。“为遏制火灾多发的势头,我们联合镇、村干部入户进行森林防火宣传,对违法行为进行严厉处置,提醒广大农民朋友,不要在田间地头用火烧荒,以免引起森林火

灾。”该县森林防火办公室负责人表示,森林防火工作是一项长期而艰巨的任务,需要全社会的共同参与和努力。“清明节快要到了,我觉得这样的宣传很有用,今年我也会让家人文明祭祖,用鲜花代替香蜡纸烛,为森林防火尽一点自己的努力。”儒林镇塔溪村居民陈敏跃说。

据了解,城步苗族自治县应急管理局还将深入开展森林防火宣传进林区、进社区、进企业、进学校、进家庭“五进”活动,使森林防火知识“进村入户”,让广大群众从不同层面关注和重视森林防火工作,提高防火意识和应急处置能力,筑牢森林防火基石,真正做到森林防火入脑入心。

新宁

公开述评监督“一把手”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 李小海 范俐元)“我将以此次述评廉述家风为契机,在理论武装中进一步凝心铸魂,在履职尽责中进一步担当作为,在清正廉洁上进一步遵规守纪……”3月13日,新宁县委常委会上,县住建局、县医疗保障局等10个单位“一把手”依次作述评廉述家风,县委书记及常委班子现场点评、直戳短板,现场辣味十足。

“‘一把手’和领导班子要坚决做到‘四个不得’:不得插手工程项目、不得说情打招呼、不得利用职权或影响力为亲友牟利、不得有违反亲清政商关系行为……”新宁县委常委现场作出点评,并对下一步加强“一把手”监督提出具体要求。

本次评议是该县首次将述评廉述家风纳入“一把手”监督重要内容的有益探

索,目的就是进一步压紧压实各级党组织“一把手”管党治党第一责任人的责任,加强家庭家教家风,持续强化上级“一把手”对下级“一把手”的监督。现场评议结果为“较好”以下单位的,继续纳入下一年度述评廉述家风单位,接受提醒谈话;连续两年被评为“合格”单位的,接受约谈。针对评议的结果和有关方面工作的整改落实情况,新宁县纪委监委将及时跟踪监督并报告县委,作为该单位“一把手”轮岗交流、评先评优推荐、提拔任用等的重要依据。

2023年以来,新宁县纪委监委立足专责监督职责,在落实落细加强“一把手”和领导班子监督36项措施和监督责任清单的基础上,持续健全完善相关制度建设,有针对性地采取上级“一把手”同下级“一把手”监督谈话、

政治生态分析研判、常态化开展巡视巡察整改“一把手”集中谈话、清廉新宁建设调研督导等有效措施,强化“关键少数”监督密度、精度,提升监督实效。县委主要领导对90多名“一把手”进行监督谈话160余次,约谈提醒76人次,督促整改问题135个。同时,分层分类组织“一把手”开展警示教育,坚持用身边事教育身边人。对涉及“一把手”问题线索优先处置、优先查处,立案查处“一把手”4人次。

“现阶段,我们正在持续运用家属座谈、案情通报、旁听庭审、警示教育等方式,加大家庭家教家风建设力度,把强化震慑、加强制约、提高自觉同步推进,督促推动全县各级‘一把手’严以律己、严负其责、严管所辖。”该县纪委监委主要负责人表示。

北塔陈家桥

以“美”为媒 兴村富民

邵阳日报讯(记者 曾彦菲 通讯员 杨澜清 周阳) 咕噜咕噜,砂锅里的汤液正不断翻滚……香甜的无花果邂逅美味的鸡肉,转瞬间便升腾起让人食指大动的清甜香气。3月27日,市民李春美特意来到北塔区陈家桥镇,品尝该镇最新推出的“陈家桥一桌菜”,这道“无花果坛子煨鸡”便是其中的菜品之一。据了解,“陈家桥一桌菜”菜品所用的原料都来自该镇的“一村一品”。

近年来,北塔区陈家桥镇紧扣擦亮“果蔬小镇”品牌,按照“一村一品”的发展思路,健全完善“龙头企业+合作社+基地+农户”的生产模式,积极引进龙头企业承包经营“一村一品”产业基地,采取捆绑式发展,推动产销贯通,增加村集体经济收入,助力农民就

业增收。目前,该镇已有300多公顷的黄桃、杨梅、蓝莓、草莓、无花果等蔬果基地。蔬果基地可为村级集体经济创造超过200万元的年收入,提供季节性用工岗位1000余个。

同时,该镇按照“培育打造、以点带面,梯次推进、全面提升”的思路,通过以奖代投、积分兑奖励的方式,发动群众主动参与,开展各村美丽庭院的打造。按照“一段一景”原则,打造了S236和大应公路两条美丽公路示范带。风景美了,游客多了,陈家桥镇依托现有的“果蔬小镇”资源优势,打造新型田园旅游模式。通过举办桃花美食节、黄桃丰收节、蓝莓采摘节等特色活动,吸引众多游客前来体验游览。围绕农耕文化、家庭作坊、“乡村一台戏”等打造休闲农业旅游路线,带动群众

增收致富,变美丽资源为美丽经济。

随着“果蔬小镇”品牌持续擦亮,该镇进一步探索乡村振兴新道路,提出展示家乡味道、挖掘特色食材、促进产业融合、提振餐饮消费的新思路,变美食资源为美丽经济。今年,该镇创新推出“陈家桥一桌菜”,充分利用本土“一村一品”的食材,结合四季时令果蔬特色,推出一系列绿色菜肴,例如“无花果坛子煨鸡”“草莓糖醋咕噜肉”“水果八宝饭”等,让前来游玩的游客切实体验到“要想吃得好,就往陈家桥跑”,名不虚传。

“陈家桥一桌菜”搭建起了从农田到餐桌的产供销大平台,推动农村食材基地建设、农产品加工转化,推进一、二、三产业融合发展,以“小餐桌”带动大消费。

3月上旬以来,双清区省级农业科技园管委工作人员兵分数路,奔赴该区资深精品水果种植大户劳动一线,广泛收集精品水果高产、优产经验,以期编辑成册,全区推广。图为该管委工作人员在向火车站乡栗山村精品水果生产“土专家”刘志雄(右)学习黄桃剪枝技术。

邵阳日报记者 袁光宇 石周鑫 摄影报道

